

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简报

第 28 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 25 日

各级各单位各部门强化领导引导督导 广大党员干部倾情尽责践行初心使命(二)

市委营商环境办公室：47 项改革创新措施推工作动走深走实。近日，市委营商环境办公室深化“我为群众办实事”实践活动，立足当前，结合自身工作实际，印发《濮阳市优化营商环境改革创新若干举措（2021 年）》，聚焦简政放权、项目落地、企业发展、市场主体、政务服务、公平交易、权益保障等 7 个方面，出台 47 项改革创新具体措施。其中，不动产登记

“全程网办、智能审批、秒办”、企业服务“接力跑”“首席服务员+服务团”等6项措施全国首创；投资项目“拿地即开工”、建立企业破产处置府院联动机制等22项措施全省领先。通过这些措施的实施，着力提升营商环境的市场化、法治化、国际化、便利化水平，更好服务市场主体和人民群众，打造我市营商环境创新高地。

市卫健委：服务之上利民惠民便民。3月份以来，市龙都广场公益医院举办的健康大讲堂每晚8时开讲。近日宣讲内容是《中医养生》，主讲人从春、夏、秋、冬四个季节分析人与自然相对应的生理变化和心理变化，详细讲述中医四季养生之道，引导群众掌握科学的中医养生知识，同时也宣传了博大精深的中医药文化，让更多的群众在生活中养成良好的习惯和健康生活方式，深受群众欢迎。市龙都广场公益医院是市委宣传部、市文明办、市卫健委携手推动实施的一个志愿服务项目，每天白天安排5名志愿者驻点服务，其中包括市直各医院派驻的1名医疗专家，为群众提供便民利民惠民服务；每晚举办健康大讲堂，选派知名医疗专家为群众开展健康知识讲座，提高人民群众健康素养。目前，公益医院已拥有1个健康卫士志愿服务大队、13支分队、5000名志愿者的庞大队伍，通过广泛传播志愿服务理念和卫生健康知识，成为市城区百姓家门口的卫生健康宣传阵地、服务窗口。

市城市管理局：排水防涝应急演练提高防汛指挥协调能力。

近日，市城市管理局举办 2021 年排水防涝应急演练，12 辆防汛车辆、100 多名干部职工分成 5 个防汛小分队迅速有序行动。防汛过程中，各防汛小分队负责人通过对讲机及时向防汛总指挥报告汛情，请示处置措施。防汛完成后，根据防汛指令，关闭闸门、井盖，各防汛车辆及人员安全撤回。此次排水防涝应急演练，通过每个防汛实战环节的模拟，大大提高了防汛指挥协调能力，提升了防汛队伍的快速反应能力、抢险处置能力、应急实战能力，为打赢城市防汛战奠定了良好基础。

市金融工作局：向全市金融系统发出“我为群众办实事”倡议。近日，市金融工作局联合人行濮阳市中心支行、濮阳银保监分局组织召开全市金融系统为群众办实事“百千万”三年行动金融服务、数字普惠金融宣传月、金融系统营商环境工作推进会，向全市金融机构发出“我为群众办实事”倡议，全面推进辖区金融服务民营和小微企业工作。同时，联合、督促发改、工信、科技、商务等部门，审慎调整我市“百千万”三年行动计划企业名录库，持续增补名录库内企业数量；组织各银行机构利用开展大走访大调研活动，与名录库企业认真搞好对接沟通，构建稳定、紧密、良性互动的银企关系；进一步完善“百千万”三年行动计划督导考核机制，采取有效措施，加大信贷投放，为全市经济增长和民生改善提供充足的信贷资金。

市残联：“四晒一诺”助推“我为群众办实事”实践活动。

实施“四晒一诺”活动，即在一楼大厅便民服务设备对市残联机构设置、工作职能、办事指南、监督渠道进行公示，方便群众办事，深入开展残疾人精准康复服务；重点部室长、中心主任在依法履职、优质服务、廉洁自律等方面，向社会公开做出服务承诺，接受社会监督。目前，共为 712 名有需求的残疾人适配了辅具；为 50 余家用人单位和 100 余名残疾人提供了按比例安排残疾人就业审核、就业指导、职业培训、康复教育等查询服务。

濮上生态园区管理局：“环境+服务”双擎驱动助力“旅游研学”。扎实推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，着力打造丰富、优美、舒适的研学旅游环境，为大中小學生研学旅游助力。相继投入 200 多万元，建设完善竹海二级道路项目；打造海棠香苑精品景观，修建荷兰风车；新建“网红”景观紫藤凌霄长廊和玻璃房；对动物园舍进行改造提升。更新部分景区解说系统，新增不同学齡人群的地质、生物景观解说牌，充实丰富地方历史文化说明牌、环境保护提示牌、研学小百科等 200 余块。以“生态濮上·美丽家园”为主题，开发包括知识科普型、自然观赏型、体验考察型、励志拓展型、红色教育型、文化康乐型等内容丰富多彩的研学产品。今年以来，接待以亲子研学、自然教育、红色教育等为主题的团队 3000 批次 5 万余人。

濮阳市公安局：落实习近平总书记要求全民反诈保平安。

近日，市公安局围绕“我为群众办实事”实践活动，落实习近平总书记要求，持续深入打击电信网络诈骗犯罪活动，举行“我为群众办实事”爱民实践暨“全民反诈保平安”签名活动仪式，发起“全链条反诈、全行业阻诈、全社会防诈”总动员。坚持以打促防、打防并举，抓好了技术反诈阵地建设，加强来与通信、金融等部门联动，打破了部门壁垒，强化来数据融合碰撞。充分发挥微博、微信等新媒体宣传优势，使反诈骗知识人尽皆知。大力开展防骗宣传“进校园、进企业、进社区、进车站、进广场”等活动，重点做好老年人、大学生、财会人员等易受骗群体的宣传，引导他们增强防骗意识，远离诈骗陷阱，形成了反诈防诈整体合力。第一季度全市共抓获各类电诈犯罪嫌疑人540名，同比上升250.6%；逮捕258人，同比上升500%；打掉涉“两卡”犯罪团伙32个，抓获犯罪嫌疑人435人、刑拘363人、逮捕181人；对涉诈高危人员加大管控力度，本地赴外参诈人员、“回流”人员数量较2020年大幅下降。

濮阳县：百名科技人员千村服务。近日来，濮阳县把党史学习教育同我为群众办实事结合起来，针对目前小麦进入孕穗期、病虫害高发的现状，组织开展“学史力行、百名科技人员包千村”活动，组织126名农技人员，组成10个专家组，分包全县20个乡镇、两个办事处的990个行政村，并做到“三到位”，即：技术培训指导到位、宣传挂图张贴到位、技术资料发放到位。广大农技人员进村入户、深入田间地头开展技术指导和技

术服务，实现了科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人，为粮食稳产增产、农民稳定增收提供了科技支撑，农民朋友亲切地称呼他们是“及时雨”。目前，10个专家组共入村596个，下乡技术人员428人次，已发放技术资料8100份，张贴小麦病虫害防治挂图1168张，宣讲328场次，培训农民9246人次。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回指导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年4月25日印发
